
1. 0, 1, 2, 3의 숫자가 각각 적힌 4장의 카드에서 2장을 뽑아 만들 수
있는 두 자리의 정수의 개수는?

① 9개 ② 12개 ③ 15개 ④ 16개 ⑤ 20개



2. 아래 그림과 같은 △ABC 에서 AB = BD = DC 이고 ∠DCB = 37° 일
때, ∠x 의 크기를 구하여라.

답: °



3. 다음 그림고 같이 △ABC에서 점 O는 외심이다. ∠OAC = 35 °,
∠OCB = 30 °일 때, ∠x 의 값을 구하여라.

답: °



4. 다음 사각형 중 평행사변형인 것을 모두 구하면?

① ②

③ ④

⑤



5. 평행사변형 ABCD 에서 AD 와 BC 의 중
점을 각각 M, N 이라 하고, 다음과 같이 각
평행사변형의 꼭짓점에서 선을 그었다. 다
음 중 옳지 않은 것은?

㉠ △AEM ≡ △ABE ㉡ △ABM ≡ △ABN

㉢ △AND ≡ △MBC ㉣ AN = MC

㉤ BM = ND

① ㉠, ㉡ ② ㉠, ㉢ ③ ㉡, ㉢

④ ㉢, ㉤ ⑤ ㉣, ㉤



6. 비디오 대여료에 대한 표를 나타낸 것이다.

희수는회원가입을한후신작과나머지비디오를각각 x 번씩빌렸다.
희수가 비디오 가게에 모두 쓴 돈을 y 원이라고 하면, y 를 x 에 관한
식으로 나타내어라.

답: y =



7. 일차함수의 그래프를 그린 것이다. 틀린 것을 고르면?

① ②

③ ④

⑤



8. 국어사전 2종류, 영어사전 1종류, 백과사전 1종류 일 때, 종류가 같은
것끼리 이웃하도록 세우는 방법의 수는?

① 8가지 ② 12가지 ③ 16가지

④ 24가지 ⑤ 32가지



9. 예지네 반에 남학생은 7명, 여학생은 5명이 있다. 이 반에서 반장 1

명, 남녀 부반장 1명씩을 뽑는 경우의 수를 찾으세요.

① 210가지 ② 270가지 ③ 280가지

④ 320가지 ⑤ 350가지



10. 합동인 두 직각삼각형 ABC, DEF가 다음 그림과 같을 때, ∠x의 크
기는?

① 65◦ ② 55◦ ③ 45◦ ④ 35◦ ⑤ 25◦



11. 직각이등변삼각형 ABC 에서 ∠A 의 이등분
선과 BC 의 교점을 D , D 에서 AC 에 내린
수선의 발을 E 라고 하자. BD = 4cm 일 때,
△EDC 의 넓이를 구하여라.

답: cm2



12. 다음 그림과 같은 직사각형 ABCD 에서 BE = 7x − 1 , ED = 5x + 5

일 때, 대각선 AC 의 길이는?

① 38 cm ② 40 cm ③ 42 cm ④ 44 cm ⑤ 46 cm



13. 다음 그림과 같이 AD // BC인 등변사다리
꼴 ABCD의 꼭짓점 A, D에서 BC로 내린
수선의 발을 E, F라고 할 때, x + y의 값을
구하여라.

답:



14. 직사각형 ABCD 에서점 M, N 은 AB, BC 의중점이다. □ABCD =

50cm2 일 때, □MBND 의 넓이를 구하면?

① 12.5cm2 ② 20cm2 ③ 25cm2

④ 27.5cm2 ⑤ 30cm2



15. 일차함수 y = ax + 2(a > 0)의 그래프와 x
축, y축으로 둘러싸인 삼각형의 넓이가 4일
때, a의 값은?

①
1

3
②

1

2
③ 1

④
3

2
⑤ 2



16. 일차방정식 ax + by + c = 0의 그래프가
다음과 같을 때, 다음 중 ax − cy + b = 0

의 그래프에 대한 설명 중 옳은 것은? (단,
a, b, c는 상수)

㉠ y축에 평행한 그래프이다.

㉡ x축에 평행한 그래프이다.

㉢ 이 그래프는 원점을 지난다.

㉣ 제 2, 3사분면을 지난다.

㉤ 제 3, 4사분면을 지난다.

㉥ x절편은 −b
a
이다.

보기

① ㉠, ㉢, ㉤ ② ㉠, ㉣, ㉥ ③ ㉡, ㉢, ㉣

④ ㉢, ㉣, ㉥ ⑤ ㉣, ㉤, ㉥



17. 한 점에서 만나지 않는 세 직선 y = x + 2, y =
1

2
x − 1, y = ax + b

를 그렸을 때, 세 직선으로 둘러싸인 삼각형이 생기지 않기 위한 a 의
값을 모두 구하여라.

답:

답:



18. 세 직선 y = 0 , y = x , y = −2
3

x + 4 로 둘러싸인 도형의 넓이는?

①
32

5
②

34

5
③

36

5
④

38

5
⑤ 8



19. 1에서 10까지의 수가 각각 적혀 있는 10장의 카드가 있다. 이 중에서
한 장의 카드를 뽑을 때, 다음 중 경우의 수가 가장 적은 것은?

① 4의 배수의 눈이 나오는 경우의 수

② 10의 약수인 눈이 나오는 경우의 수

③ 홀수인 눈이 나오는 경우의 수

④ 소수인 눈이 나오는 경우의 수

⑤ 5보다 큰 수의 눈이 나오는 경우의 수



20. 상자 속에 1에서 9까지의 숫자가 각각 적힌 카드가 9장이 들어 있다.
한 장의 카드를 꺼내 본 후 다시 넣고 한 장의 카드를 꺼내 볼 때, 두
카드에 적힌 수의 합이 짝수일 확률은?

①
27

64
②

16

45
③

41

81
④

52

81
⑤

7

45



21. 다음 일차함수 y = −2x − 4의 그래프에 대한 설명 중 옳은 것은?

① 점 (1, −2)를 지난다.

② 제 2, 3, 4 사분면을 지난다.

③ 일차함수 y = 2x − 4의 그래프와 x축에서 만난다.

④ x의 값이 1만큼 증가할 때, y의 값은 2만큼 증가한다.

⑤ 일차함수 y = −2x + 1의 그래프를 y축의 방향으로 −3만큼
평행이동한 것이다.



22. 세 점 A(−3, 4), B(0, 5), C(−4, 1) 로 이루어진 삼각형은 AB = AC
라고 한다. 점 A 를 지나고 삼각형 ABC 의 넓이를 2 등분하는 직선의
식을 구하여라.

답: y =



23. 다음 그림과 같은 직선 p 위의 점 A 와 점 B(6a, −3a) 를 지나는 다른
직선을 나타내는 일차함수의 관계식이 y = mx + n 일 때, 상수 m, n
의 값을 구하여라.

답: m =

답: n =



24. 정사각형 ABCD 에서 점 P 는 점 A 에서 출발하여 동전을 던져 앞이
나오면시계방향으로한칸이동하고뒤가나오면시계반대방향으로
한 칸 이동한다. 점 Q 는 동전을 던져 점 C 에서 출발하여 점 P 가
이동하는 방식과 같은 방식으로 이동한다. 동전을 한 번 던져서 점 P
가 이동하고 다시 한 번 던져서 점 Q 가 이동하는 것을 1 회로 본다.
이러한 시도를 2 회했을 때, 2 회 이내에 점 P 와 Q 가 같은 위치에
올 확률을 구하여라. (단, 같은 위치에 오면 더 이상 동전을 던지지
않는다.)

답:



25. 검은 색 구슬 3 개, 흰 색 구슬 5 개가 들어 있는 주머니 A 와 검은 색
구슬 7 개, 흰 색 구슬 2 개가 들어 있는 주머니 B 가 있다. A 에서 1

개의 구슬을 B 로 옮기고 다시 B 에서 1 개의 구슬를 A 로 옮긴 후, A
주머니에서 선택한 구슬이 검은 색 구슬일 확률을 구하여라.

답:


